

СТАНОВИЩЕ

от доц. д-р Симеон Александров Робагин,

Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас,

Член на научно жури, съгласно Заповед № РД – 80/16.03.2020 г. на Ректора
на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ - Бургас

Относно: конкурс за заемане на академична длъжност „доцент“ в област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.4. Обществено здраве, по научна специалност „Кинезитерапия, обявен в ДВ, бр. 5/17.02.2020 г.

В конкурса за заемане на академичната длъжност „доцент“, гл. ас. д-р Йордан Тодоров Гавраилов е единствен кандидат. Предоставените от кандидата материали, съдържат цялата необходима информация за оценяване, като същите съответстват с изискванията на ППЗРАСРБ и Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас.

Д-р Гавраилов е роден през 1977 г. в град Бургас. Той получава магистърска степен по специалност „Кинезитерапия“ в Русенски Университет „Ангел Кънчев“ ФОЗЗГ през 2009 г., а през 2013 г. придобива образователна и научна степен „доктор“ (теория и методика на физическото възпитание и спортната тренировка (вкл. лечебната физкултура) с дисертационен труд на тема: „Кинезитерапия при бронхиална астма“. От 2007 г. започва преподавателската си дейност като асистент, а от 2017 г. до сега е главен асистент в ФОЗЗГ и Медицински колеж към Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – гр. Бургас. Дългогодишната преподавателска дейност на гл. ас. д-р Йордан Тодоров Гавраилов се състои във водене на лекции и практически упражнения на студенти от специалност „Медицинска рехабилитация и ерготерапия“, специалност „Рехабилитатор“, както и в изготвянето на учебни планове и програми по „Кинезитерапия“. Биографичната информация представя кандидата, като доказан академичен преподавател с ясно изразени научни интереси в професионалното направление на настоящата конкурсна процедура, което напълно обосновава заявеното участие на кандидата.

В конкурса д-р Гавраилов участва общо с 20 научни публикации, 2 университетски учебни пособия и хабилитационен труд – монография. От общия брой представени публикации, кандидатът е самостоятелен автор на 2, първи автор е на 9 и на 9 от тях е втори, трети и последващ. Видно от предоставените материали е участието на кандидата в 5 научни проекта към

Университет „Проф. Д-р Асен Златаров“ – гр. Бургас, като на I от тях е и ръководител.

Научната и публикационна дейност на д-р Гавраилов е фокусирана в няколко основни направления:

- Превенция на здравния статус при пациенти с бронхиална астма (Г.8.1., Г.8.2, Г.8.4). В публикациите се проучва въздействието на различни рехабилитационни методи и избор на методика според стадия на заболяването при асматично болни пациенти.
- Прилагане на спа и уелнес въздействия (Г.8.4, Г.8.5, Г.8.8, Г.8.14). Изследванията на кандидатът в това направление се изразяват в популяризиране и използване на спа и уелнес въздействието, като средство за превенция.
- Рехабилитация при социално-значими заболявания (Г.8.9, Е.1.). В това направление се акцентира на прилагането на иновативни подходи и намеси в комплексната медико-социална рехабилитация на захарния диабет, както и на теоретико-практическото обучение по проблемите свързани със заболяването.
- Оптимизиране качеството на обучение и подготовката на специалистите по здравни грижи (Г.8.10). Оптимизирането на качеството на обучение и подготовката на специалистите по здравни грижи, кандидатът вижда с необходимостта от разработване на обучителна програма за работа в „Медикъл Спа Център“.
- Прилагане на физикална терапия за въздействие при системно заболяване на съединителната тъкан в детска възраст (Г.8.11). Научният принос в това направление е разработването на комплексен кинезитерапевтичен подход при деца с Ювенилен идиопатичен артрит.
- Прилагане на изследвания и кинезитерапевтични средства за въздействие при вестибуларна дисфункция (В.1., Г.8.7, Г.8.12, Г.8.13, Г.8.16, Г.8.17). Основните научни и научно-приложни приноси на кандидата в това направление са свързани с изследването и модифицирането на тестове за оценка на равновесните функции и дообогатяването на средствата и методиката на вестибуларната кинезитерапия.
- Превенция на стреса (Е.2., Г.8.15, Г.8.18). Тук поставянето на акцентите върху профилактиката на професионалния стрес базирани на научни доказателства и редуциране на стреса посредством разработването на комплексна програма със спа въздействия е сериозен принос на кандидата.

- Специализирани масажни техники и инструментариум за лечебен масаж (Г.8.5, Г.8.6, Г.8.19, Г.8.20). В научните изследвания по направлението е засегнато аналитичното приложение на различни масажни техники и подпомагащи масажни приспособления при различни функционални нарушения.

Относно минималните изисквания по Приложение №1 от Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет „Проф. д-р Асен Златаров” – Бургас в научна област 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.4. Обществено здраве, кандидатът надхвърля минималният общ брой точки по групи показатели за заемане на академична длъжност „доцент”, а именно:

- По показател А: 50 точки
- По показател В: 100 точки
- По показател Г: 267.5 точки
- По показател Д: 110 точки
- По показател Е: 39.4 точки

Общо кандидатът събира **566.9** точки, като минималният брой точки за длъжност „доцент“ в научна област 7. Здравеопазване и спорт е **450** точки.

Заклучение

Въз основа на изложените в становището факти, положителната ми оценка за цялостната професионална дейност на кандидата, приложената документация, както и спазените изисквания на ППЗРАСРБ и Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет „Проф. д-р Асен Златаров” – Бургас, напълно убедено имам основание да дам **положително становище** и да препоръчам на уважаемото научно жури да присъди на **гл. ас. д-р Йордан Тодоров Гавраилов**, академичната длъжност **„Доцент“** в област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.4. Обществено здраве, по научна специалност **„Кинезитерапия“**.

19.06.2020 г.

Член на научното жури

/ доц. д-р Симеон Александров Рибацин /